

哈莉玛：不论政党立场 国会应为民服务

林子恒

一个有效的国会不应该沦为政党或个人争取政治筹码的地方。相反地，国会应体现议员们辩论及贡献的素质，议员也应不论所属政党及立场，努力服务国人，改善人民的生活。

国会议长哈莉玛昨早为新加坡模拟国会（Singapore Model Parliament）主持开幕仪式时，表达了上述看法。

国外经常有议员在国会里拳打脚踢、扔饭盒、咖啡等，哈莉玛说：

“作为议长，我很高兴我国国会并没有沦为议员展开骂战、口水战、挥拳打架、甚至是乱扔椅子的地方。我国议员认真看待人民代议士的工作，并且以庄重的方式表达看法。”

她表示，这并不意味着我国国会里的辩论缺乏激情。她以综合度假胜地和人口白皮书为例指出，议员们其实都对国会议题展开了激烈的辩论。

哈莉玛说：“你可以在不表现无礼及放肆的情况下与对方展开舌战。这就得靠你辩论的实质内容、临场反应，以及有效传达信息的能力。”



约90名来自初级学院及大专学府的青年，将在3天的模拟国会辩论中，扮演朝野政党及独立人士议员、内阁部长及记者等角色。（陈斌勤摄）

新加坡模拟国会于2012年首次推出，今年已步入第4个年头，它旨在向本地青年介绍我国国会的基本运作，以激发他们对国家课题及政策的认识和兴趣。

约90名来自初级学院及大专学府的青年，将在3天的辩论中扮演朝野政党及独立人士议员、内阁部长及记者等角色。他们将提出辩论的法案包括：煽动（修改）法案、公积金（修改）法案，以及防范人口贩运法案等。

模拟国会由民情联系组国大青年大使、国大政治学协会，以及国大法律系无偿服务办事处联办。